

上海邦德职业技术学院

教师工作部 2021 年工作计划

2021 年,是中国共产党建党一百周年,教师工作部利用这一契机,与学校相关部门联合组织开展相应的理论研讨、学习座谈、纪念征文、评选表彰等庆祝活动,不断加强教师的思想政治工作,不断强化教师的责任担当,继续深化师德师风建设,2021 年重点做好以下工作。

1、组织开展“庆祝建党 100 周年”师德建设专题学习研讨活动

进一步健全教师的学习制度,组织教师参加各种学习教育活动,在“庆祝建党 100 周年”之际,教师工作部与党办、思政教研部、学生处团委将联合举办学习习近平新时代中国特色社会主义思想专题学习研讨活动。学校将利用与上海大学马克思主义学院建立的同城平台合作关系,邀请上海大学马克思主义学院的专家教授,作主题发言交流。不断强化对教师的理想信念教育和引导。做好《新时代上海高校教师职业行为十项准则》的宣传教育工作,引导广大教师做新时代“四有”好老师,当好学生健康指导者和引路人,鼓励专业教师在传授专业知识的同时,加强对学生的价值引领。

2、坚持严格的教师准入制,建设高素质的教师队伍

2021 年,在招聘教师时,必须把好入口关,坚持用严格的政治标准、道德标准和业务标准挑选新教师,对从非师范专业招收的新教

师，要特别注重考察其教书育人的能力。教师工作部参与招聘教师的政治考核，并在招聘录用教师表格上签名。教师工作部与人事处继续做好新教师的培训工作，强调师德规范要求，特别是强化底线思维，提醒新入职教师不能触碰的红线。

3、组织开展“庆祝建党100周年”三育人先进个人评选表彰活动

学校将坚持每年组织开展师德师风教育、师德先进个人评选、师德先进典型宣传等活动，2021将组织开展2019至2020年度三育人先进个人的评选活动，并加大对师德高尚和育人成绩显著教师的评选表彰，挖掘教师在教书育人中的典型事迹和精神风貌。

4、组织开展“庆祝建党100周年”课程思政育人经验交流会

2020年上海出台了关于深入推进上海高校课程思政的实施意见，要求各高校建立教务处和教师工作部牵头，各学院具体负责，人事宣传等相关部门直接参与的工作机制。学校近三年来共有15门课程进行改革试点。这15门课将教书育人的内涵落实在课堂教学中，并积累了一定的经验，学校将组织15门课的教师代表进行经验交流，进一步推进课程思政育人。

5、举办“庆祝建党一百周年”暨歌唱伟大的中国共产党师生书画作品展，

教师工作部与思政课教研部联合举办，师生共同参与以“庆祝建党一百周年”暨歌唱伟大的中国共产党为主题的师生书画作品展，在图文中心展出。

6、进一步加强对师德状况的评估，不断完善师德评价体系

市教委正在不断建立和完善科学合理、操作性强的全面评价师德建设的工作体系，包括德育评估和师德考核评价体系，使教学、管理、服务等各个环节都能体现出育人的功能，学校将通过学院、处室和教学督导组听课以及学生评议等各种途径和方法了解教师的师德状况，不断完善学校的师德评估体系。

7、进一步加强督查机制，定期进行教师师德失范情况排查

教师工作部将根据市教委要求，开展教师思想政治状况调研，召开师德师风工作分析会等，准确把握教师思想动态，建立健全预警机制，积极做好教育引导工作。在校内定期进行教职工师德失范情况排查，指导学院经常性开展负面典型警示教育。配合学校纪委纪检监察室严肃查处师德失范行为，完善师德重大问题报告和应急处理机制，做好相关人员的帮扶转化工作。对违反师德行为规范的教师，一经查实，学校视情节轻重予以相应处理或处分。

8、加大师德宣传教育力度，营造良好的师德建设氛围

各学院要及时总结教师在教书育人中的先进经验，各部门应通过各种评选活动，积极发现和大力宣传师德建设先进典型的事迹，学校将适时编印师德建设和教书育人成果集，同时通过校园网、公众微信平台等各种途径，大力弘扬推广我校师德建设先进典型的事迹。

中共上海邦德职业技术学院委员会教师工作部

2021年1月12日